
 

Seconde - Fiche n°7 : Colinéarité ... 
 

 

Exercice 1. 

Dans un repère orthonormé (𝑂; 𝑖; 𝑗) : 

1. Les points 𝐴(−54; 76), 𝐵(45; −78) et 𝐶(9; −21) sont-ils alignés ? 

2. Soit 𝐷(−2; 5), 𝐸(−1; 3), 𝐹(2; 4) et 𝐺(−5; 18). Les droites (𝐷𝐸) et (𝐹𝐺) sont-elles 

parallèles ? 

 

Exercice 2. 

Dans un repère orthonormé (𝑂; 𝑖; 𝑗), on considère les points 𝑀(1; −2) et 𝑁(−4;  3). 

1. Soit 𝑅 le point d’abscisse 6 aligné avec 𝑀 et 𝑁. Quelle est l’ordonnée de 𝑅 ? 

2. Quelle est l’abscisse du point 𝑃 d’ordonnée 6 de la droite (𝑀𝑁) ? 

3. Déterminer les coordonnées du point aligné avec 𝑀 et 𝑁 placé sur l’axe des 

ordonnées. 

4. Déterminer les coordonnées du point aligné avec 𝑀 et 𝑁 placé sur l’axe des 

abscisses. 

 

Exercice 3. 

Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle, 

1. Placer 𝑀 tel que 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ =
1

3
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  puis 𝑁 tel 

que 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

2a) Démontrer que 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ =
2

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ +

1

3
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

       b) Déterminer le nombre 𝑘 tel que  

𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑘 × 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗. 

       c) Que peut-on en déduire concernant les 

points 𝐴, 𝑀 et 𝑁 ? 

 
 

Exercice 4. 

Soit 𝐴𝐵𝐶𝐷 un rectangle,  

1. Placer 𝐼 tel que 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

2
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  puis 𝐽 tel que 𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et enfin 𝐾 tel que 𝐷𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

2

3
𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

2. Démontrer que les points 𝐼, 𝐽 et 𝐾 sont alignés. 

 

Exercice 5. 

Dans un repère orthonormé (𝑂; 𝑖; 𝑗), on place les points 𝐴(2; 4), 𝐵(8; 2), 𝐶(−7; 3) et 

𝐷(−4; 2). 

1. Démontrer que le quadrilatère 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un trapèze. 

2. Déterminer les coordonnées des points alignés avec 𝐶 et 𝐷 placés sur les axes. 

     
          

               


